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Η εορτή της Ζωοδόχου Πηγής στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρότητα και με μεγάλη συμμετοχή των πιστών 
εορτάστηκε η μεγάλη αναστάσιμη θεομητορική εορτή της 
Ζωοδόχου Πηγής στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τον Πανηγυρικό 
Εσπερινό της εορτής τον τέλεσε στον Ιερό Ενοριακό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής
στα βορειοδυτικά σύνορα της Μητροπόλεως, στα απομακρυσμένα Γαβράκια του 
Δήμου Δομοκού, στην εδαφική περιοχή της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής 
Θαυμακού.
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Ο κ. Συμεών έτυχε θερμής υποδοχής από τους κατοίκους της περιοχής, από τους 
ιερείς που διακονούν εκεί, αλλά και από θεσμικούς εκπροσώπους της 
Αυτοδιοίκησης και τοπικών συλλόγων με προεξάρχοντα τον Δήμαρχο Δομοκού κ. 
Χαράλαμπο Λιόλιο.



Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην πρωταγωνιστική παρουσία 
της Υπεραγίας Θεοτόκου τόσο στον Σταυρό όσο και στην Ανάσταση του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού, αλλά και στην πρωτοπορία της στην μαρτυρία της 
Αναστάσεως. «Η Παναγία δεν ήταν απλώς μάρτυς της Αναστάσεως, αλλά 
ήταν η κατεξοχήν μάρτυρας της ζωής της Αναστάσεως στην πανάγια ζωή 
της και στην επί γης πορεία της», τόνισε, μεταξύ των άλλων, ο κ. Συμεών.

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος ανηφόρισε στις παρυφές της Ακροπόλεως 
της Λαμίας, στην σκιά του επιβλητικού της κάστρου, και ιερούργησε στον 
ιστορικό πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Παναγίας Δέσποινας, το θυσιαστήριο του 
οποίου αγίασε με το πέρασμά του από εκεί και ο Άγιος Νεκτάριος Πενταπόλεως ο 
Θαυματουργός.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών αναφέρθηκε στο ιστορικό του υπερφυούς θαύματος 
της Παναγίας, το οποίο αποτέλεσε τον αρχικό πυρήνα της καθιέρωσης της 
συγκεκριμένης εορτής και συσχέτισε την Θαυματουργική Χάρη της Παναγίας με 
την ανακαινιστική πνοή της Αναστάσεως, η οποία αναγεννά και ανακαινίζει όχι 
μόνο πρόσωπα και ανθρώπινες υπάρξεις, αλλά ακόμη και αυτήν την κτίση, η οποία 
απελευθερώνεται και μεταμορφώνεται από μία μη αναστρέψιμη φθοροποιό πορεία 
σε μία αναστάσιμη υψοποιό πορεία, η οποία γεμίζει με φως και ελπίδα όλη την 
δημιουργία. «Η Παναγία είναι η Ζωοδόχος Πηγή αυτής της καθολικής ανακαίνισης 
όχι μόνο ως μητέρα του Δημιουργού του παντός και νικητή του θανάτου, αλλά και 
ως η εγγυήτρια της παροχής της ζωογόνου ενέργειας των υδάτινων και όχι μόνο 
πόρων. Η Παναγία όχι μόνο αγιάζει τα ύδατα, αλλά γίνεται η ίδια ύδωρ ζωής, το 
οποίο οδηγεί στην αιώνια ζωή και αγήρω μακαριότητα» τόνισε ο κ. Συμεών. 
Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην μοναδικότητα της Διακαινησίμου 
Εβδομάδας συσχετίζοντάς την με το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου.



Στο Ναό της Παναγίας Δέσποινας εκκλησιάστηκαν μεταξύ των άλλων ο 
Αντιπεριφερείαρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, ο Αντιδήμαρχος 
Λαμιέων κ. Γεώργιος Σγάγιας και άλλοι εκπρόσωποι φορέων, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος χειροθέτησε αναγνώστες τον κ. Παναγιώτη Στάμο και τον κ. 
Δημήτριο Αλαμπάνο, μαθητές του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο 
Μελωδός».
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